



崇川区委常委会传达学习党的十九届五中全会精神

# 把全会精神学习好贯彻好落实好

**晚报讯** 3日,崇川区委常委会召开会议,传达学习党的十九届五中全会精神,安排传达贯彻全会精神的各项工作。市委常委、区委书记刘浩主持会议。

会议指出,党的十九届五中全会是在我国决胜全面建成小康社会取得决定性成就、“两个一百年”进入历史交汇点的关键时期,召开的一次具有里程碑意义的重要会议。全会充分肯定党的十九届四中全会以来中央政治局的工作,高度评价决胜全面小康取得的决定性成就,审议通过《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》,深刻指明了今后一个时期我国发展的指导方针、目标任务、战略举措,对于动员和激励全党全国人民继续抓住用好重要战略机遇期,推动全面建设社会主义现代化国家开好局起好步,具有重大而深远的意义。全区各级党组织和广大党员干部要从新发展阶段去认识,从开启第二个百年奋斗目标的新征程上去领会,全力把全会精神学习好、

贯彻好、落实好。

会议就当前学习贯彻全会精神的有关工作作了部署,强调要强化宣传,迅速营造浓厚学习氛围。要把全面系统深入学习贯彻党的十九届五中全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务。全区各级党委(党组)要精心组织学习,领导干部要以身作则、率先垂范,带动广大党员干部认真学习,深刻领会全会精神。宣传部门要通过多形式宣传平台,全方位、多角度、立体化阐释解读全会精神,着力营造全区学习宣传贯彻全会精神的浓厚氛围。

会议要求,要联系实际,系统谋划崇川发展。围绕打造长三角中心城市高质量发展首位区的总目标,思考谋划崇川“十四五”发展各项工作,把握大局大势,找准发展定位,发挥自身优势,全力建设好高端产业城、创新活力城、文明品质城、水韵生态城和平安幸福城,努力在现代化新征程上迈出更坚实的步伐。

会上,区领导顾德华、王斌、谢小兵分别作交流发言。  
季陆军 曹兆军

## 崇川区“119”消防宣传月启动

**晚报讯** 为深入贯彻习近平总书记授旗训词精神,广泛动员社会各界关心消防救援队伍,昨天崇川区政府牵头组织在万达广场举行全区“119”消防宣传月启动仪式暨“向人民汇报·请人民评议·让人民满意”活动。崇川区委常委、常务副区长谭真出席活动并讲话。

谭真在致辞中表示,消防安全作为公共安全的重要组成部分,是实现国家“四个全面”战略布局,实现新时代“中国梦”的重要保障。近年来,区委、区政府高度重视消防工作,坚持把消防工作纳入经济社会发展总体规划,加大消防经费投入,加快公共消防基础设施建设,健全完善消防工作机制,全区消防工作实现了新跨

越、新发展,保持了全区火灾形势的高度稳定。

谭真强调,要严格按照“党政同责、一岗双责、失职追责、齐抓共管”制度要求,在落实消防安全主体责任,做好火灾隐患排查整治的基础上,紧紧围绕“关注消防、生命至上”这一主题,有组织、有策划、有针对性地开展好本系统、本行业的消防宣传月活动,丰富内容形式,切实提升公众消防安全意识和逃生自救技能。要全面深入开展消防宣传工作,大力培养热心消防安全事业的特色志愿者队伍,通过集中宣传、流动宣传、专题宣传、系列宣传,营造消防宣传月的浓厚氛围。

周畅

## 专业防控 集中排查 彻底拔除 崇川区打响一枝黄花“围歼战”



3日下午,和平桥街道濠西社区党委组织邻里党支部书记开展清理绿化带“一枝黄花”志愿服务活动,用实际行动为社区居民创造优美生活环境。  
李斌

**晚报讯** 2日,在唐闸镇街道闸东村加拿大一枝黄花清除现场,崇川区农业部门农技人员耐心解答实际工作中遇到的技术问题,指导工作人员实地清除。

加拿大一枝黄花是外来恶性杂草,目前正处于开花盛期,是清除和降低基数的关键时刻。区农业部门依据最新疫情分布情况,在加拿大一枝黄花种子成熟前,按照“因地制宜,分类指导,突出重点,专业防控”的原则开展清除工作。唐闸镇街道闸东社区待征待建地块多,现有未征用拆迁地块478亩,征而未用地块528亩,为加拿大一枝黄花的生长提供了滋生的温床。10月20日开始,社区采用人工拔除的方式,彻底清除花穗和根茎,防止种子扩散和宿根再生。对除草后带来裸土扬尘的新问题,社区发动群众、标本兼治,广铺防尘网,鼓励复耕复种,挤压加拿大一枝黄花生存空间。

唐闸镇街道只是崇川区全民参与,打赢加拿大一枝黄花“围歼战”的缩影。连日来,各街道组织保洁员、志愿者、网格员、城管队员,集中开展排查和拔除工作。

崇川经济开发区三桥社区、二桥社区、青龙桥社区对农田周边、公路、河道两侧等重点区域,采取人工拔除、机械割除等方法,在花败结果前彻底铲除“一枝黄花”。截至11月2日,对新胜路、盘香路、环岛路等“一枝黄花”进行全线铲除,目前继续在园林路、通吕运河等沿线铲除,全力确保农业生产、生态环境安全。都市现代农业公司要求万顷良田农户负责各自承包片区内“一枝黄花”清理工作,对未被承包的公共区域,由农业公司统一清理。幸福街道蒋坝村社区党总支组织党员、保洁员、网格员和志愿者,铲除清理辖区企业的“一枝黄花”300多平方米。

近年来,崇川区按照属地管理原则,不断落实长效管控机制,全区“一枝黄花”蔓延趋势得到有效控制。“要站在保护生态环境的高度,充分认识开展加拿大一枝黄花防治工作的必要性和紧迫性,对集中连片、分布面积较大的区域要认真做好清除工作,确保实效,为来年春季开展药物防治打下基础。”区农业农村局局长杜瑞山表示。

马达

## 崇川区委常委会召开会议研究部署安全生产工作 压实责任链条 守住安全红线

**晚报讯** 3日,崇川区委常委会召开会议,传达学习市委市政府安全生产大整治动员推进会议精神,研究部署全区有关工作。市委常委、区委书记刘浩主持会议。

会议指出,当前,正值全市安全生产专项整治“一年小灶”收官、“三年大灶”统筹推进的关键阶段,又面临守好进博会安保“护城河”的重要任务,做好安全生产工作事关全局、责任重大。全区上下必须坚持以人民为中心的发展思想,树立正确的安全发展观,时刻绷紧安全生产之弦,强化工作举措、压实责任链条,确保“一年小灶”顺利收官、“三年大灶”扎实推进,筑牢进博会“护城河”安全屏障,切实守住安全红线、守好人民群众生命线。

会议强调,要保持清醒,认清形势,积极有为抓落实。坚决贯彻落实习近平总书记“两个不放松”和“务必整出成效”的重要指示,以如履薄冰的态度压实安全责任。要充分预估存在的困难挑战,主动适应当前安全稳定工作的新形势新要求,扎实落实好大排查大整治专项行动各项任务。

会议强调,要突出重点,强化举措,对

标找差补短板。要把安全生产工作放在重中之重的位置,在全局工作中总体部署中谋划、推进、落实。要突出重点行业、重点地区、重点场所、重点时段,地毯式、立体化开展排查整治,敢于打硬仗、敢啃“硬骨头”,确保隐患见底、措施到底,整改彻底。要严格对照时间表、任务书开展“回头看”,对照先进全面、深刻查找剖析安全生产中存在的“短板”,在差距中找方法,实举措,为全区经济社会持续快速发展营造和谐稳定的社会环境。

会议强调,要强化领导,压实责任,防范化解无死角。认真落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的要求,层层压实责任链条,确保安全生产各项工作抓紧抓实抓到位。各街道(园区)党政主要负责同志,要亲临生产一线,走进重点区域,倾听居民声音,开展实地检查,掌握基本情况,督促相关单位和个人将主体责任深入脑海、融入血液、化作行动,坚决守牢安全底线。

会议审议通过了《区委常委、区政府班子成员安全生产大整治分片、分条线包干制度》。  
季陆军 曹兆军



3日上午,虹桥社区在公园回廊广场开展了“回廊课堂——书记宣讲十九届五中全会精神”活动,虹桥街道党委书记龚培湘结合社会发展成果、街道近期和未来规划等辖区居民关心的问题展开了深入浅出的宣讲。  
杨阳



3日下午,狼山镇街道城山社区党委携手工会、妇联,组织辖区残疾人、孤寡老人、特殊关爱对象等开展“赏菊游园品秋韵,共话发展感恩心”活动,辖区邻里党员志愿者全程陪同特殊老人游览唐闸公园观菊花展。  
陈敏



3日下午,崇川经济开发区世伦桥社区“乐善研习汇”走进辖区世濠花园,与益先锋志愿者和邻里红管家们一起,为小区党员群众带来一场十九届五中全会精神理论宣讲课堂,现场对全会提及的“关键词”逐一分析解读,讨论答疑。  
阚天峰



3日上午,学田街道学田苑社区同心同德邻里党员骨干走进南通轨道交通1号线04标一工区项目党支部,联合中铁十七局党员开展党的十九届五中全会精神集中学习活动。通过学习讨论,进一步凝聚起基层自治共建的共识,激发了团结拼搏、圆梦小康的斗志和激情。  
顾陈英